



对于缺少的苗木,园艺工人及时进行补栽。

畅洁绿美新郑行

本报记者 刘栓阳 沈磊 高凯 文/图



人、车、路与自然和谐统一。

春暖花开,鸟语花香。记者驾车行驶在郑新快速通道上,感受到生态廊道所展现出来的不同节奏和韵律。太阳能路灯飞快向后奔跑,新型公交亭时而轻轻掠过,道路两侧50米的绿化带,乔、灌、花、草合理搭配,多色彩、多层次、掩映成趣。放下车窗玻璃,空气中浓郁的芳香扑面而来,顿时让人心旷神怡。偶尔,小鸟顽皮地一闪而过,迎着阳光飞入路边的廊道绿茵中。一群户外骑自行车的驴友也停下前进的步伐,驻足在人行道上,感受美丽的风景。

“路更宽了,绿色变多了,走在这里,心情都是美哩。”老赵是新郑至郑州城际公交车的一名老司机,他觉得,生态廊道建设让路上的风景变得更美了,出行更方便了。

在新郑,除了郑新快速通道、G107、解放路、中华北路等多条道路,都拥有着这般赏心悦目的美景。近年来,新郑市委、市政府坚持依靠群众,以时不我待、只争朝夕的精神,强力推进交通路网和生态廊道建设。据统计,仅2012年、2013年两年时间,新郑市先后完成了郑新快速通道、解放北路、神州路、双湖大道、G107国道等15条生态廊道工程项目的绿化工作,涉及绿化长度115.48公里,绿化面积13239.9亩,基本形成了“公交进港湾、行走在中间、辅道在两边、休闲在林间”的美景。2014年,新郑市生态廊道绿化长度149.09公里,绿化面积35488亩,截至目前,全年生态廊道建设任务已基本完成。

随着生态廊道建设的深入推进,“车在路上行,人在绿中游”的愿望正在变成现实。一个亲水亲绿、宜居宜业的生态新郑,如一幅长卷,缓缓舒展……



天更蓝绿更多,环境更宜人。



乔、灌、花、草合理搭配,风景这边独好。



园艺工人在生态廊道清除杂草。



满眼绿色离不开园艺工人的辛勤灌溉。



市民在生态廊道享受休闲时光。



郑新快速通道生态廊道分外美丽。